

## Дети – зеркало семьи

*Как в капле воды отражается солнце, так в детях отражается нравственная чистота отца и матери.*

**В.А.Сухомлинский.**

Принцип успешности ребенка – нам всем нужно чувствовать собственную значимость, а молодому, поднимающемуся по ступенькам знаний, это нужно вдвойне.

Мудрость родителей – в понимании того, что их ребенок уникален. Его путь – это его путь. И скорость, с которой он по нему идет – правильная скорость. Каждый год – это определенный этап в жизни родителей, это период, в течение которого родители помогают вырасти и решить важные для него задачи. Это годы бессонных ночей и много мыслей.

Я хочу рассказать о семье Нурутдинова Нурутдина, которая пользуется авторитетом в селе, и в районе. В семье Нурутдиновых дети выросли и возмужали. Время прошло незаметно и быстро. Было много радости и немного грусти.

Грусти в материнских глазах оттого, что младший сын Нариман уезжает далеко от родного дома учиться. Но грусть в глазах матери сменится озорным блеском и гордостью в душе отца, когда в скором времени Нариман порадует индивидуальными достижениями.

В апреле месяце 2016 года в РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М.Губкина проходила «Юбилейная 70-я Международная молодежная научная конференция», приуроченная III Национальному нефтегазовому форуму. Нурутдинов Нариман Нурутдинович выступил с докладом «Оптимальное управление межрежимными переходами газоперекачивающих агрегатов» по секции «Автоматизация и вычислительная техника в нефтегазовой отрасли». Ему вручили Диплом I степени. Данная работа опубликована в журнале «Управление качеством в нефтегазовой отрасли».

18-20 апреля 2017 года Нариман получает Диплом за подписями и печатями ректора РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина, В.Г.Мартынова и министра энергетики Российской Федерации А.В.Новак за работу «Система усовершенствованного управления газодиффузионной установкой». С этой работой незадолго до этого Нурутдинов Нариман выступал в Московском институте электроники и математики (МИЭМ НИУ ВШЭ) на Международной научно-практической конференции компании National Instruments «NI Academic Days 2017». Среди заявленных восьмидесяти работ его работа вошла в сборник трудов конференции.

71-ая Международная молодежная конференция «Нефть и газ 2017» тоже не прошла бесследно для Наримана. Из 68 научных работ, по результатам конференции, работа Нурутдинова Наримана Нурутдиновича была удостоена Диплома III-ей степени (и это в силу того, что первых мест были удостоены представители действующих компаний ТЭК, а не студентов). Будучи студентом I курса магистратуры Российского государственного университета нефти и газа имени И.М.Губкина, Нариман достоин всех наград и удостоен многих

наград, в том числе Сертификата на право участия во Всероссийском молодежном образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме», на смену «Молодые специалисты в области ИТ и



смежных отраслей».

И каждый задастся из вас вопросом. Как смог он, обыкновенный сельский мальчишка, не получивший профильное обучение, но вскормленный знаниями от самых лучших, талантливых педагогов Бабаюртовской средней школы №1 им. А.А.Арзулума, добиться таких высот.

И немаловажную роль сыграл принцип свободы выбора, данный прекрасными родителями. Заставлять идти по нужному пути, подталкивать или тормозить было бы большой родительской ошибкой. Важно дать возможность проявить себя своему ребенку и радоваться каждому его успеху.

Разве не успех в том, что Решением Ученого Совета Нурутдинову Нариману назначена стипендия имени академика Ивана Михайловича Губкина?

Пусть, Нариман, тебе дается все легко, самовыражайся, самоутверждайся как личность свободная. Все желают тебе реализации своих возможностей, достижения поставленной цели, как личность трудолюбивая.

Как из маленького семени вырастает большое плодородное дерево, так из наших недавних малышей вырастают настоящие люди.

Уважаемая семья Нурутдиновых, пусть Ваш сын станет полезным для семьи, для окружающих, для Республики, для Родины.

У Наримана есть своя звезда. Она указывает ему путь. Его звезда это его родители. Для них – он золото. Как говорил Себастьян Брант:

«Ребенок учится тому,  
Что видит у себя в дому.  
Родители пример тому,  
Пусть помнят, что с лихвой получают

От них все то, чему их учат».  
Желаем Нурутдинову Нариману Нурутдиновичу еще больших взлетов на правильно выбранном пути. Процветания и долголетия семье Нурутдиновых.

**Б.А.Аджиева,**  
Заместитель директора начального общего образования БСОШ №2 им. Б.Т.Сатыбалова.

Директор школы *Аджиева Б.А.*